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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 01 dia de Abril 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Tallison. Em 

seguida, convidou o 1º de Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton 

da Costa e Silva – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DE DECORRER DA 

SESSÃO: Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 8ª Sessão Ordinária realizada 

em 24/03/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 

173/2022 de Autoria do Ver. Weskley Soares: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de 

construir um Posto de Atendimento Médico nas seguintes localidades: Projeto 

de Assentamento Sabiá e Projeto de Assentamento Esperança, ambos situados 

na zona rural desse município.   Requerimento n.º 174/2022 de Autoria do Ver. 

Weskley Soares: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de colocar tela de proteção ao redor da 

Quadra de Esportes Agostinho Antonio da Silva, situada no Projeto de 

Assentamento Sabiá, zona rural de Upanema-RN. A seguir, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse 

que recebeu cobrança acerca da merenda escolar da escola Maria Gorete, pois 

estão reclamando de pouca quantidade para os alunos, onde, segundo algumas 

pessoas, está sendo servida a metade de um pão com quase nada dentro, 

fazendo cobrança para que seja vista essa questão. Falou sobre a situação das 

estradas, onde se espera que as chuvas aumentem e as pessoas seguem 

reclamando de forma constante. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que os 

vereadores podem fazer uma visita a diretora da escola, mas acredita que a 

merenda é distribuída pelo número de alunos, relatando que na sua época 

também achava a merenda pouca. Salientou que a preocupação é importante e 

que os vereadores podem buscar mais informações sobre essa questão. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que está repassando a cobrança da 

população. Falou sobre a questão do hospital, pois os pacientes tem que se 

deslocar para outras cidades, destacando que Upanema tem que correr atrás 

desse hospital. Disse que foi aprovada a contrapartida da obra e faz a cobrança 

pois Upanema merece esse hospital, sendo preciso correr atrás de emendas 

para o mesmo. Relatou denúncia sobre a falta de médica no posto dos 

Conjuntos, bem como que a cadeira de dentista estava quebrada, ressaltando 
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que recebeu a informação no início da semana e não sabe se a situação ainda 

é a mesma. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança 

acerca da iluminação das comunidades de Vertente e Baixa do Dutra, onde 

populares fazem essa reclamação constante. Destacou que existem 

requerimentos de sua autoria, bem como de outros vereadores sobre essa 

questão, esperando que o executivo coloque no calendário de obras do 

município. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que diante 

do quadro mundial, percebe-se que o vírus que muito trouxe prejuízos para 

todos, vem diminuindo sua transmissão. Disse acreditar que em breve deverá 

haver alguma normativa quanto ao status da pandemia e com isso, acredita que 

os eventos culturais deverão ser retomados. Com isso, destacou que foi 

procurado por alguns jovens cobrando a questão do direito da meia entrada que 

não vem sendo cumprido no município. Salientou que esse assunto foi abordado 

na legislatura passada. Disse que essa Casa precisa tratar dessa questão, pois 

é uma lei federal e que os promotores de festa devem cumprir essa determinação 

da meia entrada. Destacou que jovens de baixa renda, estudantes, pessoas com 

deficiência tem esse direito, sendo importante que os promotores de evento se 

programem para isso. Disse que Upanema sempre promoveu grandes eventos 

e essas pessoas precisam estar cientes dessa lei e os vereadores precisam 

cobrar o cumprimento da mesma. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa destacou 

que existe uma lei municipal nesse sentido e que é preciso fazer cumprir. 

Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que amanhã é o dia mundial da 

conscientização do Autista, com o objetivo de alertar a sociedade sobre o 

transtorno e informar acerca do mesmo. Disse que irá conversar com o prefeito 

acerca da sanção do projeto de lei que cria a carteira do autista. Destacou que 

irá convidar todos os vereadores para estarem presentes nessa sanção, pois 

todos votaram e que não se deve existir política para benefícios comuns, 

buscando soluções junto ao executivo. Disse acreditar na sanção do projeto, 

convidando todos para estarem presentes, tendo em vista que será um momento 

importante para a sociedade upanemense, principalmente para os familiares 

dessas pessoas. Foi registrada a presença do Ver. Marinaldo Bezerra. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA, cumprimentando todos que 

acompanham a presente sessão e agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa. Fez menção ao aniversário do Presidente 

desta Casa comemorado no último dia 27, desejando sabedoria e saúde ao 

mesmo. Falou ainda sobre a comemoração de 34 anos da Escola Maria Gorete, 

comemorado dia 29. Destacou que não teve a oportunidade de estudar na 

mesma, pois estudou no Sítio Conceição, mas teve a oportunidade de estagiar, 

quando fez seu curso de Pedagogia. Destacou que sua filha estudou lá, bem 

como muitas outras pessoas já passaram por aquela instituição. Parabenizou 

todos os que fazem a Escola Maria Gorete, como forma de reconhecimento à 

escola por seus serviços prestados, já tendo formado muitos cidadãos no 

município. Falou sobre a Lei Municipal 680 que cria o programa de compras 
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governamentais da agricultura familiar no município de Upanema, onde o 

município tem a obrigação de comprar, no mínimo, 30% dos produtos na 

alimentação, na agricultura familiar, bem como pesca. Disse que conversou com 

moradores de Sombreiro e Sabiá e os mesmos reclamaram da falta de incentivo 

do município na produção de polpa de fruta dessas comunidades, onde o 

município não adquire nada. Destacou que a lei citada está em vigor, mas os 

produtores da agricultura familiar não vem vendendo nada para a prefeitura, 

reforçando que o município tem obrigação legal de adquirir no mínimo 30%, mas 

não vem cumprindo e que é preciso que as pessoas tenham esse conhecimento. 

Destacou que os produtores informaram que estão aptos para licitação. Reforçou 

que conforme a lei, o município tem a obrigação de incentivar a comercialização 

dos produtos da agricultura familiar, pesca e artesanal, lamentando que o 

município não incentive essas associações e pequenos produtores. Disse que é 

preciso vir à Tribuna relatar essa questão, pois é preciso dar esse incentivo ao 

pequeno produtor. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que essa dificuldade 

vem desde a gestão passada, onde alguns produtores já vieram se manifestar 

nesta Casa, como o popular Dedé Rocha. Aparteando, o Ver. Franklim Moura 

destacou que as preocupações são louváveis, mas é preciso esclarecer a 

população que esses produtores devem estar legalizados para que a prefeitura 

possa adquirir, sendo importante buscar essas informações do porquê que a 

prefeitura não vem adquirindo esses produtos e que todos os vereadores podem 

buscar isso junto da secretaria. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse buscou 

essa informação de licitação junto aos produtores, ressaltando ainda que o 

município deveria dar essa assistência jurídica para que os produtores possam 

obedecer aos critérios para a venda dos seus produtos. Continuada esta sessão 

e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 174/2022 de 

Autoria do Ver. Weskley Soares: Requer do Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de colocar tela de 

proteção ao redor da Quadra de Esportes Agostinho Antonio da Silva, situada no 

Projeto de Assentamento Sabiá, zona rural de Upanema-RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca de ambos os 

requerimentos. Destacou que solicita essa tela de proteção na quadra que está 

sendo construída, pois será necessário no local. O Ver. Higor Tallison destacou 

que em outras oportunidades já se solicitava essa tela quando era um campo. 

Disse que essa reivindicação era feita pelo pastor da igreja e que é preciso 

colocar a tela, somando força do presente requerimento aos seus no mesmo 

sentido. O Ver. Edson Bezerra destacou que o campo é muito próximo à Igreja 

e que vem danificando o telhado e janelas da congregação, destacando que 

também já tem requerimento nesse sentido. O Ver. Inavan Santos parabenizou 

o colega Soares por enxergar essa necessidade, esperando que o executivo 

atenda, pois sem telas o desgaste é maior, inclusive para o material esportivo, 

bem como à igreja. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

173/2022 de Autoria do Ver. Weskley Soares: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de 



ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
º
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

construir um Posto de Atendimento Médico nas seguintes localidades: Projeto 

de Assentamento Sabiá e Projeto de Assentamento Esperança, ambos situados 

na zona rural desse município. Abertas as discussões, o autor fez breves 

esclarecimentos acerca de ambos os requerimentos. Disse que visitou a 

comunidade e constatou que os locais que são feitos o atendimento não são 

adequados. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao requerimento, destacando que 

fez requerimento nesse mesmo sentido na última sessão, sendo importante a 

soma dos mesmos. O Ver. Inavan Santos associou-se ao requerimento, onde 

também já tem requerimento nesse sentido para a comunidade de Sabiá, 

somando forças para a realização da obra. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE.  A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. O presidente Ibamar Costa agradeceu às felicitações 

dadas pelo Ver. Edson Bezerra. Parabenizou ainda a Escola Maria Gorete por 

seus 34 anos, parabenizando todos os profissionais e alunos. Destacou que o 

prefeito vem buscando emenda para reformar a referida escola, torcendo para 

que isso seja possível. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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